
ŠTO JE VCAL? 

Viktorijska svjedodžba primijenjenog učenja (Victorian Certificate of Applied Learning) 
(VCAL) je mogućnost praktičnog učenja za učenike 11. i 12. razreda. 

VCAL vam daje praktično radno iskustvo, kao i pismenost i poznavanje matematike, te 
mogućnost razvoja osobnih sposobnosti koje su važne za život i rad. Ova kvalifikacija se 
priznaje jednako kao i Viktorijska svjedodžba o završenom srednjoškolskom školovanju 
(Victorian Certificate of Education) (VCE). 

Učenici koji obrañuju VCAL će vjerojatno biti zainteresirani za naobrazbu na Tehničkom i 
daljnjem obrazovanju (TAFE-u), naukovanje ili zaposlenje po završetku škole. No ako 
krenete s VCAL programom, a zatim odlučite da je VCE ipak pravo rješenje za vas, neće biti 
prekasno da promijenite odluku.  U biti, sve VCE jedinice koje obradite u sklopu svog VCAL 
programa računat će se kao VCE program, ako odlučite preći s jednog programa na drugi. 

Fleksibilnost VCAL-a omogućuje vam da se opredijelite za program učenja koji odgovara 
vašim interesima i potrebama učenja. Moduli i jedinice koje se u potpunosti priznaju biraju se 
za slijedeće četiri  obavezne komponente: 

• Pismenost i matematika 
• Znanje obavljanja odreñene vrste posla  
• Znanje specifično za odreñenu industriju 
• Sposobnost osobnog razvoja 

 
Ako uspješno završite VCAL, dobit ćete svjedodžbu i rezultate s navedenim područjima 
učenja koja ste završili. 

Što trebam znati 

Zašto bi trebalo odabrati VCAL? 

VCE je dobra opcija za učenike koji bi željeli nastaviti školovanje na sveučilištu. No, vi 
možete smatrati da to nije pravo rješenje za vas. 

VCAL je akreditirana kvalifikacija viših razreda srednje škole čije se gradivo obrañuje u 11. i 
12. razredu. VCAL se temelji na praktičnom učenju, koje se naziva “primijenjeno učenje”. 

Ako se odlučite za VCAL, steći ćete praktično znanje i vještine s kojima se možete zaposliti, 
kao i vještine potrebne za daljnju obuku uz rad ili na TAFE-u.  

Gdje mogu pohañati VCAL program? 

VCAL program se nudi diljem Viktorije u školama, na TAFE institutima i u nekim 
Društvenim centrima za obrazovanje odraslih (Adult Community Education /ACE centrima). 
Posjetite www.vcaa.vic.edu.au  i odaberite Search for Schools and Study gdje ćete naći popis 
svih pružatelja VCAL programa. 



Koji su stupnjevi VCAL programa? 

VCAL ima tri stupnja - Početni, Srednji i Viši. Nastavnik ili savjetnik za profesionalnu 
orijentaciju će vam pomoći odlučiti koja razina najviše odgovara vašim potrebama.  

Postoje li uvjeti za upis? 

Ne. Na VCAL se upisujete na stupanj koji odgovara vašim sposobnostima. Nastavnik ili 
savjetnik za profesionalnu orijentaciju će vam pomoći prilikom odlučivanja koji stupanj 
vama odgovara. 

Koliko će trebati vremena da završim VCAL? 

VCAL je pripremljen za učenike 11. i 12. razreda. Možete dobiti svjedodžbu i rezultate 
VCAL programa ako uspješno završite VCAL program na stupnju koji ste odabrali. Mnogi 
učenici završe VCAL za godinu dana. 

Što dobijete kada uspješno završite VCAL? 

Ako uspješno završite VCAL program, dobit ćete VCAL svjedodžbu Početnog, Srednjeg ili 
Višeg stupnja, ovisno o stupnju VCAL-a koji ste odabrali. Dobit ćete i rezultate, s popisom 
svih gradivnih jedinica iz VCAL, VCE i strukovne naobrazbe i obuke (VET).   

Što se uračunava u moj VCAL? 

Što je svjedodžba strukovne naobrazbe i obuke (VET)? 

Strukovna naobrazba i obuka (Vocational Education and Training /VET/) pruža mogućnost 
školama, institucijama za osposobljavanje i industriji da zajedničkim radom pripremaju 
učenike za zapošljavanje i daljnje osposobljavanje. Većina srednjih škola nudi VET 
programe, koji pridonose uspješnom završetku VCAL programa i pružaju uvjerenje o 
strukovnoj naobrazbi i obuci, koje je priznato na nacionalnoj razini.  

Uračunava li se ranija VET naobrazba u moj VCAL? 

Da. Porazgovarajte sa svojim nastavnikom ili savjetnikom za profesionalnu orijentaciju da 
vidite koliko vam se prethodnih predmeta uračunava u VCAL i isplanirate preostali VCAL 
program. 

Već sam obradio jedan VCE predmet.  Hoće li mi se to uračunati u VCAL? 

Da, ako ste dobili ‘S’ rezultat za uspješno završenu VCE jedinicu, to će se uračunati u 
VCAL. Porazgovarajte sa svojim nastavnikom ili savjetnikom za profesionalnu orijentaciju 
kako biste isplanirali preostali VCAL program. 

Mogu li se prebaciti na VCE ako promijenim mišljenje? 

Da.  Ako promijenite mišljenje i budete se željeli prebaciti na VCE, ili budete željeli nastaviti 
VCE po završetku VCAL programa, svaka VCE uspješno završena jedinica u sklopu VCAL 
programa će se uračunati u VCE.  Možda ćete takoñer moći prenijeti i sve uspješno obavljene 
zadatke iz drugih jedinica i modula obrañenih u sklopu svog VCAL programa. O tome 



trebate porazgovarati sa svojim nastavnikom ili savjetnikom za profesionalnu orijentaciju,  
ako se odlučite za tu opciju. 

Mogu li djelomično raditi i/ili nastaviti naukovanje i biti upisan na VCAL? 

Može vam se priznati i uračunati djelomični rad dok ste upisani u VCAL. Takva vrsta rada 
može biti: 

• naukovanje ili obuka organizirana u školi 

• djelomični rad 

• strukturirana praksa za učenje na radnom mjestu 

Kako se ocjenjuje VCAL? 

VCAL se sastoji od priznatih tečajeva/programa za svjedodžbu. Svaki dio vašeg programa se 
ocjenjuje u skladu s uvjetima ocjenjivanja za svaki dio programa. 

Moram li polagati Ispit iz općeg znanja (General Achievement Test) (GAT)? 

GAT je ispit poznavanja pisanja, matematike, prirodnih znanosti i tehnologije, humanističkih 
i društvenih znanosti i umjetnosti. Njega polažu svi učenici VCE programa koji obrañuju 
jednu ili više uzastopnih VCE gradivnih jedinica 3 i 4. Učenici koji obrañuju VCE VET 
gradivne jedinice 3 i 4 koje se ocjenjuju, takoñer su obavezni polagati GAT. Učenici koji su 
upisani samo na VCAL gradivne jedinice nisu obavezni polagati GAT. No vi možete polagati 
GAT ako je to potrebno za put u daljnje školovanje, obuku ili zaposlenje koje ste odabrali.   

Što ću učiti? 

Uz pomoć svog nastavnika ili savjetnika za profesionalnu orijentaciju, možete odabrati 
VCAL program koji će odgovarati vašim potrebama u stjecanju znanja i interesima. Vi 
možete odabirati jedinice i module iz svake od sljedeće četiri obavezne komponente VCAL-a:  

1. komponenta - Pismenost i računanje 

Vaš VCAL program mora sadržavati predmete iz pismenosti i računanja. Njih možete 
odabrati iz VCAL jedinica pismenosti i računanja i VCE jedinica iz engleskog i matematike 
ili iz drugih programa daljnjeg obrazovanja, kao što je program za Svjedodžbu općeg 
obrazovanja (Certificate in General Education) (za odrasle). 

2. komponenta - Znanje specifično za odreñenu industriju  

Vaš VCAL program u srednjim i višim razredima mora uključiti komponente nacionalno 
priznatih VET kvalifikacija. Od vas se, meñutim, ne traži da se usredotočite ili završite neki 
program za VET svjedodžbu. Na primjer, možete odabrati da obrañujete razne module ili 
jedinice iz širokog opsega VET svjedodžbi kako biste udovoljili zahtjevima koje postavlja 
VCAL i stekli iskustvo iz niza strukovnih područja. VET nudi široki izbor opcija, koje 
uključuju automobilske struke, inženjering, grañevinarstvo, ugostiteljstvo i maloprodaju, 
multimedije, informatiku, poljoprivredu, hortikulturu, skladištenje i frizeraj i kozmetiku i 
drugo. 



3. komponenta - Radne vještine  

Da bi postigli znanje i sposobnost za zaposlenje, VCAL vam pruža izbor ustrojene prakse, 
naukovanja/obuke u školi ili radno iskustvo. Možete obrañivati i jedinice i module koje će 
vam pomoći da se pripremite za rad, kao što su, na primjer, zaštita na radu ili znanje voñenja 
razgovora radi zaposlenja. 

4. komponenta - Sposobnost osobnog razvoja 

U sklopu svog VCAL programa sudjelovat ćete u projektima i aktivnostima u svojoj 
zajednici ili u školi, što će vam pomoći u stjecanju sposobnosti timskog rada, samopouzdanja 
i drugih sposobnosti koje su važne za život i rad.  Na primjer, vaša škola možda radi s 
mjesnom općinom na ureñenju parkova. Ono što naučite radeći na tim poslovima može se 
uračunati kao dio vašeg VCAL programa. 

Gdje me može odvesti VCAL? 

Mogu li se upisati na više obrazovanje ako uspješno završim VCAL? 

Ako planirate ići na fakultet odmah poslije škole, VCAL vjerojatno nije najbolji izbor za vas. 
Učenici koji planiraju odmah nastaviti više obrazovanje obično rade VCE program, koji im 
omogućuje da od Viktorijskog centra za upis na viši stupanj obrazovanja (Victorian Tertiary 
Admissions Centre) (VTAC) dobiju Australski rang za upis na visokoškolske institucije 
(Australian Tertiary Admissions Rank (ATAR). Ako pohañate VCAL program na Višem 
stupnju i odlučite da biste možda mogli biti zainteresirani za sveučilišni studij, porazgovarajte 
sa svojim nastavnikom ili savjetnikom za profesionalnu orijentaciju, jer neka sveučilišta 
uzimaju u obzir za prijem učenike VCAL programa koji su dobili svjedodžbu Višeg stupnja. 
No upis na sveučilište izravno iz škole ne mora biti jedini put. Neki pohañaju program 
strukovne naobrazbe i obuke na TAFE-u, što ih može dovesti do Diplome ili Više diplome, a 
zatim mogu odlučiti da bi bilo dobro završiti fakultet. VCAL bi bio dobar početak na tom 
putu. 

Kakve mi se mogućnosti nude kada završim VCAL? 

VCAL će vam pružiti praktično radno iskustvo i kvalifikaciju koju priznaju TAFE instituti i 
poslodavci. To dvoje zajedno će vam pomoći da iz škole idete na posao, na naukovanje ili 
obuku i/ili na daljnju naobrazbu na TAFE. 

S druge strane, ako otpočnete VCAL program na Početnom stupnju u 11. razredu i uspješno 
ga završite, možete završiti Srednji ili Viši stupanj VCAL-a u 12. razredu ili razmotriti kakve 
vam se nude mogućnosti i odlučiti da je zapravo fakultetski studij pravi izbor za vas, i 
prebaciti se na VCE. 

Hoće li me VCAL pripremiti za upis na obrt? 

Kada završite VET jedinice u sklopu VCAL svjedodžbe, imat ćete dosta znanja i sposobnosti 
koje poslodavci cijene, na primjer odreñeno znanje o industriji, korištenju alata potrebnih u 
industriji, zaštiti zdravlja na radu. Završene VET jedinice će takoñer pokazati poslodavcu da 
ste voljni raditi u toj industriji. 

Ako želite više saznati o VCAL-u, nazovite Victorian Curriculum and Assessment Authority 
na 1800 134 197 ili pogledajte www.vcaa.vic.edu.au  


